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Ο εορτασμός του Ιερού Χρυσοστόμου στο Λουκά 
Τρίπολης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου, στο χωριό Λουκά της Τριπόλεως, όπου υπάρχει 
περικαλλής Ιερός Ναός προς τιμήν του μεγάλου Πατρός της 
Αγίας Εκκλησίας, αφού ο Άγιος τιμάται ως προστάτης και 
έφορος των Λουκαϊτών.

Την παραμονή της εορτής, ετελέσθη ο μέγας πανηγυρικός Εσπερινός, στον 
οποίο με άδεια και ευλογία του οικείου Ιεράρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, εχοροστάτησε και μίλησε ο εκ Λουκά 
καταγόμενος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου.
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Ο Σεβασμιώτατος Πατρών, αναφέρθηκε στην ζωή του μεγάλου Πατρός και 
Φωστήρος της Οικουμένης, Ιωάννου του Χρυσοστόμου και εστίασε στην 
υπομονή, στην ταπείνωση, στην αφιλαργυρία και στην συγχωρητικότητα, 
χαρακτηριστικά γνωρίσματα, τόσον του Ιερού Χρυσοστόμου, όσο και 
όλων των Αγίων της Εκκλησίας μας.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, λιτανεύτηκε η ιερά εικόνα του Αγίου Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου στους δρόμους του χωριού, συνοδεία της Φιλαρμονικής 
του Δήμου Τριπόλεως, με την συμμετοχή των τοπικών Αρχών και πλήθους 
ευσεβούς Λαού.

Ανήμερα, τελέσθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του νέου 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, τον 
οποίον υπεδέχθησαν οι Λουκαΐτες, πρώτην φοράν λειτουργούντα ως Αρχιερέα, 
στον Ιερό Ναό του Ιερού Χρυσοστόμου.



Συλλειτούργησαν μαζί του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι, Κερνίτσης κ. Χρύσανθος και 
Τεγέας κ. Θεόκλητος και πολλοί Κληρικοί από την Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και 
Κυνουρίας και την Ιερά Μητρόπολη Πατρών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, εξ’ ονόματος όλων των Λουκαιτών, των τε ενδημούντων και των 
αποδήμων, προσεφώνησε με λόγους θερμούς και καλωσόρισε τον νέον 
Μητροπολίτην Μαντινείας και Κυνουρίας και ευχήθηκε να έχη ποιμαντορίαν αγίαν 
και κατά πάντα ευλογημένη από τον Θεό και πολυχρόνιον.

Ο νέος Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Επιφάνιος, εν συγκινήσει 
βαθεία, ευχαρίστησε και με λόγους πατρικής αγάπης απευθύνθηκε στο ποίμνιό του, 
το οποίο ήδη τον αγάπησε με όλη του την καρδιά, βλέποντας στο πρόσωπό του, 
Επίσκοπον σεμνόν, προσηνή, μειλίχιον και ενάρετον.





  











  





  











  






